
 
                                                                                          SESSÃO ORDINÁRIA / 26-03-2024 

 

 

ATA DA 17ª (DÉCIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 26 (VINTE SEIS) DE MARÇO DO 

ANO DE 2024, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À AVENIDA 

LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM PLENÁRIO, 

PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES VEREADORES: DEMIR 

PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, ALINE DO HOSPITAL, JEORGENES 

CASTRO, RAFAEL LACERDA, ROBÉRIO, SILVANA, ANTENOR, 

INSPETOR MORAES, IRMÃO RAIMUNDINHO, DR. PATRIARCA, 

MACEDO, EDIZIO MOREIRA, JÚLIO CESAR, IVONALDO LIMA, 

CARLOS ALBERTO, LÉO SALES, PASTOR NETO, MANOEL 

CORREIA E ROMUALDO. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O 

SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A 

PRESENTE SESSÃO E SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA 

ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE JUSTIFICA A 

AUSÊNCIA DO VEREADOR JOÃO MELIN. PELA ORDEM, OS 

VEREADORES DEMIR PEIXOTO, ROMUALDO, JÚLIO CESAR, ALINE 

DO HOSPITAL E MACEDO SOLICITAM UM MINUTO DE SILÊNCIO 

PARA AS SENHORAS MARIA MENDES BATISTA, MARIA 

CLAUDIONORA COELHO, OS SENHORES ZÉ MARIA, FRANCISCO 

CANDEIA, PASTORES GILBERTO MARQUES SOUSA E JOSÉ 

ANTÔNIO SOBRINHO. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE 

SOLICITA AO SECRETÁRIO VEREADOR JEORGENES CASTRO QUE 
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FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE 

Nº 034, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO COM O 

BANCO DO BRASIL S/A, COM A GARANTIA DA UNIÃO, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 035, DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO - ALTERA A LEI Nº 3.544, DE 13 DE MARÇO DE 

2024, QUE INSTITUI O PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO DE 

CRÉDITO FISCAL E NÃO FISCAL - REFIS DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, NA FORMA QUE INDICA. MENSAGEM DE Nº 036, DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - INSTITUI REGRAS PARA 

CONCESSÃO DO ALVARÁ DE FUNCIONAMENTO E ALVARÁ DE 

FUNCIONAMENTO PROVISÓRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 056, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROMUALDO BEZERRA - INSTITUI A CRIAÇÃO DO PROGRAMA 

MEDICAMENTO NA DOSE CERTA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 057, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - CONCEDO O TÍTULO 

DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A ONG PROJETO LINHA DA 

VIDA NOVO MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI DE Nº 058, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS 

- DISPÕE SOBRE A RESERVA DE VAGAS DO PROGRAMA JOVEM 

APRENDIZ PARA ADOLESCENTES ATENDIDOS PELO CREAS NAS 

EMPRESAS TERCEIRIZADAS PRESTADORAS DE SERVIÇO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE LEI DE Nº 059, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE 
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A DISPONIBILIZAÇÃO DE PROFISSIONAIS ESPECIALISTAS PARA 

ATENDIMENTO DE CRIANÇAS E ADOLESCENTES AUTISTAS, NA 

FORMA QUE ESPECIFICA, NAS UNIDADES DE SAÚDE (UBS) NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 073, DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE SOBRE MEDIDAS PARA GARANTIR A 

INTEGRIDADE, SEGURANÇA E BEM-ESTAR EM SITUAÇÕES DE 

EMERGÊNCIA NA PREFEITURA E SECRETARIAS MUNICIPAIS DE 

MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 074, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ANTENOR MARIANO - DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DOS HOSPITAIS E MATERNIDADES DA REDE 

MUNICIPAL DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, AFIXAR 

INFORMATIVOS SOBRE A REALIZAÇÃO DO TESTE DO PEZINHO. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 075, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE A EQUIPARAÇÃO SALARIAL DOS 

SECRETÁRIOS ESCOLARES COM OS INTÉRPRETES E 

INSTRUTORES DE LIBRAS DA CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 076, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUI A 

INSTALAÇÃO DE UMA PRAÇA SENSORIAL, VOLTADA PARA 

CRIANÇAS COM AUTISMO E OUTRAS DEFICIÊNCIAS NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

MOÇÃO DE Nº 026, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - 

REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE PESAR 

PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA DE FÁTIMA NUNES DE 
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SOUZA, OCORRIDO NO DIA 20 DE MARÇO DE 2024. MOÇÃO DE Nº 

027, DE AUTORIA DO VEREADOR DEMIR PEIXOTO - REQUER QUE 

SEJA CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA MARIA MENDES BATISTA, OCORRIDO 

NO DIA 25 DE MARÇO DE 2024. O SENHOR PRESIDENTE 

ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES 

E AS MOÇÕES PARA ORDEM DO DIA. REQUERIMENTOS DE Nº 202 

AO 212/2024 DE AUTORIA DOS VEREADORES: IRMÃO 

RAIMUNDINHO, MANOEL CORREIA, DR. PATRIARCA, ROMUALDO 

BEZERRA, EDÍZIO MOREIRA, ANTENOR MARIANO, IVONALDO 

LIMA, PASTOR NETO, INSPETOR MORAES, DEMIR PEIXOTO E 

JEORGENES CASTRO. O PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 

ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE. O SENHOR 

PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE.  O PRIMEIRO INSCRITO VEREADOR JÚLIO CESAR 

CUMPRIMENTA TODOS OS PRESENTES. INICIA FALANDO SOBRE 

OS 240 ALUNOS MATRICULADOS NA ESCOLA 

PROFISSIONALIZANTE RAIMUNDO CÉLIO RODRIGUES, EM 

PACATUBA. DIZ QUE ELE E O VEREADOR JEORGENES TENTARAM 

APAZIGUAR A SITUAÇÃO. RELATA QUE OS ESTUDANTES TÊM 

DIREITO AO TRANSPORTE ESCOLAR, O MINISTÉRIO DA 

EDUCAÇÃO REPASSA RECURSOS PARA PREFEITURAS 

JUSTAMENTE PARA QUE OS ALUNOS DA REDE MUNICIPAL 

TENHAM TRANSPORTE GRATUITO. O VEREADOR FALA QUE A 
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PREFEITURA DE PACATUBA INFORMOU QUE IRIA RETIRAR A 

ROTA PORQUE A MAIORIA DOS ALUNOS ERAM DE MARACANAÚ, 

OS PAIS RECORRERAM AOS VEREADORES PARA RESOLVER A 

SITUAÇÃO. O EDIL DIZ QUE FOI ASSEGURADO PELA PREFEITURA 

DE MARACANAÚ 3 ROTAS PARA OS ESTUDANTES DESTA ESCOLA, 

MAS RECENTEMENTE OS PAIS FORAM AVISADOS QUE O 

TRANSPORTE IRIA SER SUSPENSO. ELE RESSALTA A REVOLTA 

DOS PAIS COM ESSE DESCASO PARA COM OS ESTUDANTES. 

FALA QUE A PREFEITURA NÃO PODE PREJUDICAR OS ALUNOS 

DESSA FORMA E DIZ QUE TEVE VONTADE DE CONVIDAR 

VEREADORES PARA ARCAR COM A DESPESA DE ALUGAR TRÊS 

ÔNIBUS POR PELO MENOS 1 MÊS. AFIRMA QUE É UMA 

VERGONHA PARA PREFEITURA DE MARACANAÚ NÃO TER 

RECURSOS PARA O TRANSPORTE ESCOLAR. ENCERRA PEDINDO 

AO PODER EXECUTIVO UM POSICIONAMENTO OU ELE MESMO IRÁ 

RESOLVER. NA SEQUÊNCIA PASSA PARA O GRANDE EXPEDIENTE, 

O INSCRITO VEREADOR PASTOR NETO, SAÚDA TODO O PÚBLICO 

PRESENTE E DEMAIS VEREADORES. NA SEQUÊNCIA INICIA SUA 

FALA LENDO UMA MENSAGEM QUE RECEBEU DE UMA ALUNA 

QUE CITOU SOBRE A SITUAÇÃO DE QUASE 250 ALUNOS QUE 

ESTÃO SENDO PREJUDICADOS PELA PARALISAÇÃO DO 

TRANSPORTE ESCOLAR QUE OS LEVAVAM PARA UMA ESCOLA 

EM PACATUBA. A ALUNA CITA QUE HÁ ANOS O SERVIÇO ERA 

OFERTADO DE FORMA GENEROSA PELA PREFEITURA DE 

PACATUBA, ENTRETANTO, FOI ANUNCIADO O ENCERRAMENTO 
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DO FORNECIMENTO DE TAL SERVIÇO. A PARTIR DISSO, UM 

GRUPO DE PAIS DE ALUNOS SOLICITARAM AOS VEREADORES E 

PREFEITO QUE TENTASSEM SOLUCIONAR TAL DEMANDA, A QUAL 

FOI RESOLVIDA TEMPORARIAMENTE PELO CHEFE DO EXECUTIVO 

DE MARACANAÚ, ROBERTO PESSOA. FORAM DEFINIDOS 3 

PONTOS ONDE OS ÔNIBUS DA EMPRESA G4 PASSARIAM PARA 

PEGAR OS ALUNOS, PRAÇA DA ESTAÇÃO, MIX MATEUS E 

ATACADÃO. INICIALMENTE O CONTRATO DURARIA 3 MESES, MAS 

NO DIA 22/03, ÀS 16:50, FOI ANUNCIADO AOS PAIS E ALUNOS QUE 

O SERVIÇO SERIA ENCERRADO, NÃO HAVENDO MAIS NENHUM 

RETORNO SOBRE A SITUAÇÃO. O VEREADOR CITA SOBRE A 

IMPORTÂNCIA DA ÚLTIMA SESSÃO, NA QUAL FOI TRATADO 

SOBRE A PRESTAÇÃO DE CONTAS REALIZADA PELA SECRETARIA 

DE FINANÇAS DO MUNICÍPIO, FAZ UM CONVITE AOS DEMAIS 

VEREADORES ACOMPANHAREM E SE PREOCUPAREM SOBRE A 

SAÚDE FINANCEIRA DO MUNICÍPIO, FALA QUE MUITOS SE 

RETIRARAM DA PLENÁRIA DURANTE O ENCONTRO. NA 

SEQUÊNCIA O EDIL MOSTRA UM RECORTE DO RELATÓRIO 

APRESENTADO POR UMA TÉCNICA DA SECRETARIA DE 

FINANÇAS, A QUAL ENFATIZA SOBRE A IMPORTÂNCIA DA CASA 

LEGISLATIVA PARA JUNTO DO PODER EXECUTIVO CUIDAREM DA 

SAÚDE FINANCEIRA DE MARACANAÚ. DIZ QUE OS VEREADORES 

PRECISAM APOIAR AS DECISÕES QUE CORROBORAM PARA QUE 

A CIDADE SIGA COM SUA ADIMPLÊNCIA EM RELAÇÃO AOS 

EMPRESTIMOS E CONVÊNIOS QUE POSSUI, CITA ALGUNS COMO 
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OS FIRMADOS COM A ABEMP, VOVÓ MARIETA E RIM CENTRO, OS 

QUAIS NÃO PODEM DEIXAR DE ATUAR NA CIDADE. O VEREADOR 

FALA QUE MARACANAÚ CONTRAIU OS SEGUINTES 

EMPRÉSTIMOS; UM DE CEM MILHÕES EM ABRIL DE 2023, OUTRO 

DE 120 MILHÕES EM JUNHO DE 2023, MAIS UM DE 150 MILHÕES 

EM DEZEMBRO DE 2023 E POR ÚLTIMO ESTÃO TENTANDO 

CONTRATAR MAIS UM EMPRÉSTIMO DE 100 MILHÕES AGORA EM 

MARÇO DE 2024. DIZ QUE A SITUAÇÃO É BEM PREOCUPANTE, 

HAJA VISTA QUE O MUNICÍPIO IRÁ FICAR COM UMA QUANTIA 

CONSIDERÁVEL DE SEU VOLUME FINANCEIRO COMPROMETIDO 

DURANTE MUITO TEMPO. O EDIL FALA QUE A SITUAÇÃO SE 

COMPLICA QUANDO PRESENCIA INVESTIMENTOS 

DESNECESSÁRIOS SENDO REALIZADOS, ASSIM COMO OS 650 MIL 

PARA UMA ESCOLA DE SAMBA DO RIO DE JANEIRO E 250 MIL 

PARA A REALIZAÇÃO DA TAÇA DAS FAVELAS. ELE DIZ QUE 

BAIRROS JÁ ESTÃO NECESSITANDO DAS OBRAS QUE DEVERIAM 

TER SIDO REALIZADAS COM OS RECURSOS PROVINDOS DESSES 

EMPRÉSTIMOS, CITA O JARDIM BANDEIRANTE E O RESIDENCIAL 

COMO DOIS DOS MAIS PRECÁRIOS NA INFRAESTRUTURA, EXPÕE 

SUA PREOCUPAÇÃO DE EM BREVE A CIDADE NÃO POSSUIR NEM 

A PRESTAÇÃO DOS SERVIÇOS E NEM O DINHEIRO PARA HONRAR 

OS EMPRÉSTIMOS E OS CONVÊNIOS, O QUE PREJUDICARÁ OS 

MUNÍCIPES SE CASO FALTE OS SERVIÇOS ESSENCIAIS. O 

VEREADOR REITERA A SUGESTÃO DE QUE SEUS AMIGOS EDIS 

SE EMPENHEM EM ACOMPANHAR A SAÚDE FINANCEIRA DA 
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CIDADE, ANALISEM SE O MUNICÍPIO ESTÁ EM CONDIÇÕES DE 

CONTRAIR MAIS UM EMPRÉSTIMO, CITA QUE EXISTEM 

PROFISSIONAIS, COMO OS DA SAÚDE, EM ESPECIAL OS DA ÁREA 

DA ENFERMAGEM, ONDE ALGUNS ESTÃO DESDE FEVEREIRO DO 

ANO PASSADO COM O PISO SALARIAL ATRASADO. ENCERRA 

FALANDO QUE TODOS OS VEREADORES SÃO TÃO 

RESPONSÁVEIS QUANTO O PREFEITO PARA QUE MARACANAÚ 

PERMANEÇA CONSEGUINDO PROGREDIR E PARALELO À 

EVOLUÇÃO, CONTINUE PAGANDO SUAS CONTAS E MANTENDO-

SE ADIMPLENTE. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, O SENHOR 

PRESIDENTE ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO 

SOLICITADA SUA DISPENSA PELA VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL. NA SEQUÊNCIA, O PRESIDENTE ANUNCIA A ORDEM 

DO DIA. APÓS LEITURA DA ORDEM DO DIA PELA SECRETÁRIA 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, O PRESIDENTE COLOCA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

069, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA - 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGOS PARA AGENTE DE 

INCLUSÃO ESCOLAR NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 070, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO SERVIÇO MUNICIPAL DE LIMPEZA DE FOSSAS 

SÉPTICAS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 071, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ANTENOR MARIANO - DISPÕE SOBRE A 
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REALIZAÇÃO DE ESTUDOS, TENDO COMO OBJETIVO A INCLUSÃO 

DAS MODALIDADES DE BEACH TENNIS E FUTMESA NO 

CRONOGRAMA DOS JOGOS ESCOLARES DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 072, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INDICA QUE A SINALIZAÇÃO 

DE RUAS, PRAÇAS, TRANSPORTE COLETIVO E OUTROS 

LOGRADOUROS PÚBLICOS, BEM COMO A DE EDIFICAÇÕES 

PÚBLICAS E PRIVADAS, DEVERÁ TRAZER INSCRIÇÕES EM 

BRAILLE E EM LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS (LIBRAS) NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. MOÇÃO DE Nº 026, DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO 

EM ATA VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA 

MARIA DE FÁTIMA NUNES DE SOUZA, OCORRIDO NO DIA 20 DE 

MARÇO DE 2024. MOÇÃO DE Nº 027, DE AUTORIA DO VEREADOR 

DEMIR PEIXOTO - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA 

VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA 

MENDES BATISTA, OCORRIDO NO DIA 25 DE MARÇO DE 2024. 

TODOS OS PROJETOS E MOÇÕES, ASSIM COMO OS 

REQUERIMENTOS Nº 186 AOS 212 QUE CONSTAM NO AVULSO 

FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE. SEM MAIS NADA A 

TRATAR, O PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ENCERRA A 

PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

PARA O DIA 27 (VINTE SETE) DE MARÇO DO CORRENTE ANO. 

ASSIM COMO, O PERÍODO DE TRÊS SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS 
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PARA APRECIAR OS PROJETOS EM PAUTA. PARA CONSTAR, FOI 

LAVRADA A PRESENTE ATA. 

__________________________________________________________

__________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


